

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA EPoca. AÑO VIL (NÚMERO 2.300)

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

VIEÑES 21 ENERO DEL AÑO 1921

Los Presupuestos municipales

Entre la balumba de palabrería hueca e insustancial con que los ediles nos agovian todos los lunes, en la última sesión municipal se deslizó una promesa que es preciso tenga exacto cumplimiento, porque así lo demanda la crítica situación económica de la Corporación municipal y el estado anárquico y vicioso en que todo allí se desenvuelve característico de un estado morboso, pernicioso y maléfico, engendrado por la política mañosa que ha tiempo ha convertido las dependencias públicas de Almería en asilo de cuantos se cobijan a la sombra de los tramoyistas que llegan a los elevados puestos para repartir prodigiosamente el beneficio manana del presupuesto de la nación.

Venga sin dilaciones ni demoras un presupuesto municipal que armonice seria y dignamente las necesidades del Ayuntamiento con las atenciones que Almería reclama de urbanización, higiene y mejoramiento en los servicios públicos.

Presentese con la premura y diligencia que debe estimular a unos buenos administradores de los intereses que el pueblo les confía y habrá tiempo de discutir y examinar con la debida atención sus partidas y si los hombres que han de cumplir tan sueraltísimo deber, concejales y asociados, no van contaminados por la maldad política ni los particulares egoismos, hagan en el mismo las economías indispensables para que termine el despilfarro que el Ayuntamiento actualmente sostiene con agobio de las atenciones más sagradas, siendo una farsa anticasta el ornato y la higienización de la urbe, estando las escuelas públicas en la deplorable situación que ha podido observar la Comisión de Instrucción pública en la visita que a las mismas viene girando y careciendo la ciudad de los servicios más indispensables, como lo son el de las aguas para abastecer la población, el material de incendios para que al ocurrir un siniestro no contemple con pavor el vecindario como el voraz elemento devasta sus hogares y ajuaires, el alicantillado y tantas otras que coloquen a Almería en el lugar acoroso que su importancia resalta.

Vayan a la discusión de los presupuestos los hombres a quienes Almería confió la defensa y custodia de sus intereses, desprovistos de prejuicios y pustones y hagan una ejecución minuciosa y pulcra de cuanto apesta a prebenda y favoritismo, supriman al aluvión de chupópteros que esprimen la ubre municipal con el disfrute de subvenciones abusiva e injustamente otorgadas y al hacer en el Municipio esas bonificaciones bienhechoras el quebrillo les mirará con el respeto que merecen los hombres cígnos del puesto que se les confía y saben ser cumplidores del deber.

Ahora es la ocasión de cautelizar cuanto existe dañado y perdido en la administración municipal y evitar debilidades y complacencias que hagan prevalecer el escándalo de que subsista un déficitabrumador y enorme para cubrir el cual se acude al ignominioso yugo de impuestos con que se opina y esclaviza a las clases industriales y mercantiles, que tienen que sufrir resignadas y pacientes la sangría de las sanguíneas municipales.

Se fué el biplano

El aparato aéreo que tantas emociones ha producido en los almerienses, ayer abandonó esta capital.

El vuelo de prueba se realizó a las 6:55 de la mañana, cuando aun el crepúsculo matutino no iluminaba con sus rayos la inmediatez del firmamento, remontándose el biplano y realizando con toda felicidad diversas evoluciones y aterrizando en el cauce del río a las 7 y 10.

A las 8:10 emprendió el vuelo definitivo hacia el S. O. con dirección a Málaga a cuyo punto deseamos hayan llegado con tal éxito los intrépidos aviadores que tantas pruebas han dado de su pericia al par que de hidalgua y cortesía.

Notas de Sociedad

De Lorca ha llegado el comerciante don Bernardino Gal.

Ha regresado de Castellón el médico militar don Manuel Amate.

De Baza ha venido el conocido comerciante don Adres Flaque.

Presidente de Sevilla ha llegado a nuestra capital el culto abogado don Juan Martínez Fernández.

Ha venido de la Corte el comerciante don Julio Redonda Pastera.

—Han regresado de la ciudad de los Carmenes los acreditados comerciantes don Manuel Vidal Gaspar y don Benito Peña Pérez.

—De Balias ha llegado el rico propietario don Gabriel Alferez Lirola.

Contrarrestando el frío

El vecino de Gergal don Luis Saez Arellano, propietario del cortijo «El Carril» de aquel término, viendo que iban «señorando» de puntales un parral desunido a la Guardia civil que la última extinción había sido de siete.

Los que son el espanto de los tuños hicieron averiguaciones y han logrado detener a Juan Soto González, un hijo de este llamado Bonifacio, a José Barón Saez y a Juan Cruz García, los que se confesaron autores del hurto de los siete puntales valorados en unas 40 pesetas.

Y lo que dirán ellos. ¡Tiene mala «pata» esto de no dejarnos proveemos de leña para combatir el frío!

Para tomar buen café hay que tomarlo en el CAFE SUIZO.—servicio a domicilio.

Teléfono 59.

Una riña en Viator

En el paraje denominado «Cortijo del Marqués» del término de Viator, ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto el operario de la mencionada finca Indalecio González Felices, que con una navaja produjo una herida en la mano derecha a Sebastián Góngora Castillo.

José González Felices y la navaja han sido puestos a disposición de aquel Juez municipal.

DEL MUNICIPIO

Ejercicios de tiro

El señor Coordinador militar de la plaza, ha comunicado á esta Alcaldía, que la fuerza de carabineros hará ejercicio de tiro en la Rambla de la Iniesta, desde el día 21 hasta fines del mes actual, lo que se pone en conocimiento del vecindario en evitación de contingencias lamentables.

No hay carbón

El inspector de alumbrado de este Ayuntamiento ha informado a la Alcaldía que teniendo que por falta de carbón no puede funcionar la estufa de desinfección instalada en el Parque municipal.

Reparación

Por don Gaspar Vives se ha solicitado permiso del Ayuntamiento para reparar la fachada de una casa de su propiedad sita en el número 6 de la calle de la Almedina, pidiendo también se le señale ilinea.

Visitas á las Escuelas

Ayer continuó la Comisión de Instrucción Pública é Inspector del ramo, la visita á las Escuelas municipales, haciendo acto de pre-

senzia en la de la calle de Gerona y en dos instaladas en el Puerto.

Tanto en la anterior visita como en esta, salvo alguna excepción, la impresión de los visitantes ha sido poco grata por la observación de detalles que acusan un manifiesto descuido por parte de los que tienen el deber de cuidar por el buen funcionamiento de estos centros de enseñanza.

Recaudación

La recaudación efectuada en el Municipio en el día 19 fue la siguiente:

Por el impuesto de vinos 550,40 pesetas.

Por arbitrios extraordinarios 112 pesetas.

Guardia nocturna

José López González ha solicitado de esta Alcaldía se la autorice para guarda particular nocturna en las calles Real, Tiendas, Mariana y coindantes

Gremio

Se ha reunido la Comisión de Hacienda de este Ayuntamiento para el estudio y confección de los nuevos presupuestos, despachando el pasado día 19 el capítulo de ingresos y ayer ci de gastos.

Municipal

Ha sido nombrado guardia municipal Gerónimo Ruano Gaitán.

Limpieza de un pilar

Ayer se dispuso por el señor Alcalde la higiennización y limpieza del pilar existente en la plaza de Pavía y al par que se hiciesen al mismo las reparaciones de cemento que fues a necesarias.

No les vale el ardor

Cumpliendo órdenes del señor Juez de Instrucción del partido de Adra, la Benemérita se personó en la cortijada llamada Trebolar, practicando un reconocimiento en los domicilios de José López Vargas y José Andrés Fernández Rivas, por si en los se encontraba una cantidad metálica sustraída al vecino de aquél distrito Juan Rodríguez Sánchez, el día 20 de Noviembre último.

En los dichos domicilios no encontraron dinero alguno, pero en el primero apareció un documento privado, con fecha 25 de Noviembre en el que consta que el José Andrés Fernández Rivas vende a Juan López Vargas las fincas que este le ha vendido por igual fecha y por la misma cantidad que la escritura expresa y que se obliga a otorgar escritura a Juan López cuando éste lo deseé.

Los del tricornio vieron en esto una superchería para aparecer el Juan López insolvente ante los Tribunales de justicia y el «precioso» documento lo han remitido en unión de las actas levantadas al señor Juez de Instrucción de aquel partido.

Crónica femenina

Como deben ser los bolsos

Es difícil la elección acertada de un bolso de mano. Por lo mismo que es el último toque de la «toilett», es tal vez lo más difícil.

Se ven siluetas elegantes, admirablemente vestidas de los pies á la cabeza, y que miradas detalladamente, pierden al descubrir en ellas un error en la elección del bolso. Y es que el arte de saber llevarlo debe sumarse al arte en su confección. El bolso, ese detalle tan insignificante, atrae las miradas, y su carácter revela todo un arte: el del manejo de un bolso de mano.

Existen en el uso de los bolsos, ciertas reglas, á las cuales hay que atenerse, si no se quiere revelar una gran ignorancia. Las mujeres de buen gusto e nocen estas reglas y las siguen; pero otras las ignoran y compran al azar bolsos que tanto usan sin ton ni son.

La moda no existe en los bolsos; solo existe una cosa: el gusto. Un bolso confeccionado con gusto, estará siempre en moda, mientras que un bolso considerado como de moda puede ser de un efecto feo. Ante todo, el bolso debe estar en armonía, no solamente con el traje, sino con la mujer.

Un bolso de reducidas dimensiones, en manos de una señora alta y gruesa es de un efecto desproporcionado, mientras que una mujer estilizada no debe de llevar uno de esos grandes bolsos en forma de

inmensas carteras, de moda actualmente.

Ha habido comerciantes, dedicados exclusivamente á la venta de bolsos, que han creído necesario que las señoras uses siete bolsos distintos al día. A s. b. f.: para con el ajetijo sacar de las mañanas, una cartera lisa; para ir de compras, el bolso sencillo de formas amplias, apropiado á las menudencias que se compran; con el traje sastre, un bolso de pie de arte de color discreto; para los lutos y las visitas un bolso de brocado, pero de tonalidades muy apagadas; para las comidas en los hoteles, una cartera minúscula, y para el teatro el bolso de brocado en colores vivos y decorativos.

Todo eso son exageraciones. Con dos ó tres bolsos, á lo sumo, se puede hacer un papel no muy desordenado, reenfardados de vez en cuando.

Hay que huir de esas cerraduras voluminosas y excentricas, decoradas con fotos y tripticos ídolos, dragones feroces y demás originalidad de una fantasía demasiado chilena, y que atraen las miradas, no por bellos, sino por chocantes.

Además, parece que no encaja la delicadeza de una mujer, capaz de asustarse de un inofensivo ratón ó araña, con estos monstruos espantables, buenos para hacer de «coscos» y asustar a los niños.

Leonor de Olózaga.

Los burros vuelan

Realizando el servicio de carreteras la Guardia civil del puesto de Pechina, al llegar á la veintiuna hora de Fernando, se fué denunciado por el vecino de Roja José María Picó, residente en un ventorillo próximo á dicha veintiuna, que se había cumplido el dicho vulgar de que los burros vuelan, pues á él le habían desaparecido tres y uno a su hijo político, Manuel Trujillo de Mata, los echando fueron hurtados por tres gitanos desconocidos que el día 16 del actual quisieron comprarlos y sin duda optaron por este medio que es más económico, pero dado á la quiebra de que la Guardia civil les coja en el camino de Tabernas, que es el que se supone llevan los tres aprovechados gitanos.

En los dichos domicilios no encontraron dinero alguno, pero en el primero apareció un documento privado, con fecha 25 de Noviembre en el que consta que el José Andrés Fernández Rivas vende a Juan López Vargas las fincas que este le ha vendido por igual fecha y por la misma cantidad que la escritura expresa y que se obliga a otorgar escritura a Juan López cuando éste lo deseé.

Los del tricornio vieron en esto una superchería para aparecer el Juan López insolvente ante los Tribunales de justicia y el «precioso» documento lo han remitido en unión de las actas levantadas al señor Juez de Instrucción de aquel partido.

Un percance de Minuto

Juan Sánchez Gómez (a) Minuto, vive en la cortijada denominada el Juncal, término de Orihuela, y aquellas tierras no deben ser muy productivas cuando él se procura la cosecha en otros lugares distantes.

Para tal fin se fué a un cortijo llamado «El Padre» que en téminos de Chirivel tiene José R. Cheche,

se introdujo por la chimenea y cargó con cuatro quintales de patatas.

El negocio era bueno, pues le evitó los gastos de simientes y cultivo, pero el neche se puso endemoniado y refirió á la Guardia civil el kuro y ésta ha hecho vaya a la cacería en menos de un minuto el que tiene dicho alias.

La plaza de los Olmos

Un ruego a las autoridades

Hemos recibido una atenta carta, suscrita por varios vecinos de la plaza de los Olmos, en donde se nos agradece vivamente el interés que DIARIO DE ALMERIA, ha demostrado, al pedir á las autoridades que se atienda y urbanice dicha plaza.

Nos dicen, en la citada carta, que presentarán (si es necesario) un escrito al Ayuntamiento para que ésta atienda, las siguientes mejoras:

1º Que desaparezcan las puertas de hierro (restos de alambres y hierros torcidos), dejando libre la entrada por sus tres laterales, al público.

2º Que se pongan unos cuantos bancos, en el interior de los jardines, (hoy es un sencillísimo llamarlos así), para que al igual que las demás plazas de Almería, presente buen aspecto y sea lugar de solaz y recreo.

3º Que se planten los emblemáticos árboles, pero no una poda sencilla, sino «una verdadera talas» antes de lo contrario, se secan estos árboles, como se secan el pa-

sado año y el anterior, parte de la plantación.

Creemos, muy justas, estas peticiones de los vecinos de la plaza de los Olmos, y más aún, cuando esta plaza, es la «última de Almería», que está BALADA, cosa que no se ve en ningún país culto, pues los jardines ó son públicos ó para nada sirven.

Esperamos que la mejora, será pronto un hecho.

NUEVO INVVENTO ALEMÁN

Los submarinos gigantes

En la Universidad técnica de Charlottenburg, el profesor Flammé dió cuenta de haber inventado un nuevo sistema de estabilización que permitirá la construcción de submarinos de todas clases, completamente acorazados, con dos terrenos de mandos y dos torrecillas de tiro.

Ha trazado ya los planes de un crucero submarino de 1.443 toneladas, con una coraza de 35 milímetros de espesor, 334 toneladas de peso y 450 metros cuadrados de superficie.

El profesor ha declarado que su invención ha sido patentada en Inglaterra, Holanda e Italia, y que próximamente lo será en América.

Posteriormente ha declarado a los periódicos que tiene, en efecto, planos para submarinos de 1.443 toneladas y más, y que la comprobación

de su invento, así como la exactitud de sus cálculos, no puede hacerse por el voto puesto por la Entente a la construcción de submarinos.

Un mapa detallado de la zona francesa

Se acaba de formar un plano del territorio de la zona francesa de Marruecos por el servicio geográfico checheno.

Este hecho a escala de 1:100.000 y comprende 98 hojas impresas en colores de 3'40 metros de alto por 4'40 de ancho.

El trabajo que este representa se ha realizado gracias a los aviones que han tomado fotografías de miles de kilómetros cuadrados y a las misiones fotográficas que durante varios años han trabajado bajo la protección de las columnas vanguardias y las harkas.

Juicio por jurados

Ayer terminó en la Audiencia el juicio por Jurados de la causa inscrita en el Juzgado de esta capital por muerte de Rafaela Contreras Ferrión, acaecida en la calle de Luzan de esta capital el día 6 de Agosto de 1919.

Presidió la Sección de Derecho el señor Presidente de la Audiencia don Luis Merino y constituyó el Tribunal del Jurado, se dió lectura a los escritos de conclusiones provinciales de las partes y fué interrumpido el procesado Miguel Gil Plaza, quien manifestó que si había dado muerte a aquella, lo fué por haber sorprendido en adulterio.

Después se examinaron varios testigos y dada lectura a la prueba documental el abogado fiscal don Dionisio Martínez se stuvo con palabra fácil y eloquente su calificación definitiva, en la que estimaba que el procesado era autor de un delito de parricidio tratando de demostrar que procedía un verosímil de culpabilidad, según el resultado de la prueba.

Por el contrario, la defensa del procesado, que estaba encargada al competente Letrado don Antonio García, sostuvo que el Miguel Gil Plaza no era autor del enorme delito de que venía acusado y si únicamente del previsto en el art. 438 del Código penal, toda vez que a su juicio, del resultado de dichas pruebas resultaba patente que si el procesado dió muerte a su esposa fué por haberla sorprendido en flagrante delito de adulterio, la que le exculpa de sufrir una responsabilidad tan enorme como la pedida por el Ministerio público. Se esforzó en el minucioso examen de las declaraciones de los testigos y antecedentes de la infelicitad durante su luminoso informe más de dos horas al final del cual fué muy felicitado por la concurrencia. Dado lo avaraçado de la hora, se suspendió el juicio para continuarlo ayer a las 10 en que reanudada la sesión por el señor Merino se hizo el resumen de las pruebas con la imparcialidad y sciente que justifican la fama de que viene poseído el señor Presidente de la Audiencia.

Retirados los Jurados a deliberar emitieron veredicto conforme con las conclusiones del letrado señor García y negando la pregunta relativa a la tesis del Fiscal, que pedía para el procesado la pena de condena perpétua. El Fiscal estimando que había error en el veredicto interesó la revisión de la causa por nuevo Jurado a lo que no accedió la Sección de Derecho y redactada la sentencia, fué ésta de conformidad a lo solicitado por la defensa del Miguel Gil, o sea, condenándole a la pena de 4 años y 2 meses de destierro, siendo por tanto puesto inmediatamente en libertad.

El público que invadía la sala encomió la labor del señor García y muchos amigos le felicitaron por el triunfo obtenido, como así lo hicimos nosotros, alentándole a continuar cosechando aplausos y triunfos.

La huelga de empleados de Hacienda

Aunque sea lamentable la huelga de los empleados de Hacienda continua en la misma forma que el día que se inició.

Los empleados asistían a las oficinas y asistían a las horas indicadas, limitándose su protesta a la quietud del despacho en los asuntos que a cada uno le competían.

El caso presente ni es el único ni será el último, porque desgraciadamente los hombres que llegan a las altas esferas gubernativas en esa desdichada nación atienden más al egoísmo y al egocentrismo y a sus par-

ticulares intereses que al bienestar público, pero considerar como cosa natural y estacionaria la situación actual no puede ocurrirse más que a hombres que tengan el cerebro embargado por la otusiección.

En este asunto entendemos que el señor Dato y sus secuaces están dejados de la mano de Dios y al paso que van los acontecimientos es de temer que el conflicto llegue a unas proposiciones impensables de calcular, pues ayer y sexto de octubre regresó de pólvora el rumor de que las dependencias públicas además de las del Catedral han hecho acto de solidaridad con los funcionarios de Hacienda.

Si el pronóstico llega a realizarse la perturbación de la vida nacional llegaría a su grado máximo y el Gabinete de Dato no dejará un recuerdo amargo y desplorable de los deseos y perturbaciones de que han sido origen su desgarramiento y propósitos de cobijar los favoritismos de que son clara muestra los nombres de esos cien jefes de Negociado cuya misericordia ha sido amparada para el ministerio que las otorgó.

Una mujer atropellada por un automóvil

En la calle de Reina Regente fue ayer atropellada por un "auto" una mujer llamada María Borbalán de 40 años domiciliada en el camino del Zapillo, la que fue conducida a la Casa de Socorro municipal donde fue asistida de graves contusiones y hombrería calificándose su estado de pronóstico reservado.

El chaperón quedó detenido en la Comisaría de Vigilancia.

Noticias

Registro

Por don Fernando Lehng, v. e. o de Madrid se ha solicitado la propiedad de cineasta y tres pertenencias de madera de hierro, con el número 5555, Saa Sebastián, número 35.032 término municipal de Finana.

Licencias de armas

Hasta ayer día 20, iban presentadas en el Gobierno Civil en el presente mes 300 solicitudes para uso de armas.

Encaufer

Por don Federico Fenoy López, se ha presentado en este Gobierno Civil los documentos acreditando su capacidad para la dirección de automóviles y solicita la autorización correspondiente.

Lo celebraremos

Restablecido de la deliccia que le ha tenido unos cuantos días privado de asistir a la oficina, ayer tuvimos el gusto de su udor en su despacho al secretario interino del Gobierno civil don José Hernández Hernández, quedando nuevamente desempeñando ese cargo y cesando en el mismo el oficio al don Antonio Ramón Hernández.

Un italiano fallecido

Ayer f. é. detenido por los guardias de Seguridad 9 y 12, un marinero del velero italiano "Ministro", surio en este puerto llamado Anto Stales.

El marinero italiano fue detenido por maltratar de obras a María Torres Pérez.

Al ser cacheado se le ocupó una navaja barbera por lo que fue multado en 250 pesetas, fué ingresado en la cárcel.

Moderna Instalación de RAYOS X

Callejón de la Princesa, 83. ALMERIA

Médico Odontólogo

Dr. Compañ

De la Sociedad Española de Especialistas en el ojo.

Este medidor del aparato respiratorio y del corazón.

Modernas instalaciones de RAYOS X

Callejón de la Princesa, 83. ALMERIA

Médico Odontólogo

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transport Marítimes a vapor

Se viven fijos, apodos y directos para los puertos del Brasil, Uruguay y Argentina con las magníficas y modernas transatlánticas de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. Formosa, Plata, Mendoza.

MENDOZA

Saldrá de Almería el 3 de Febrero de 1921 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en 3.º. Una plaza 536 plazas media 277,50 pesetas y un cuarto 148,75 plazas incluido impuestos. Los vapores admiten pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en Lisboa (Asia de África) para abastecerse de agua y carbón, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Para los de tercera clase, comidas a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran con dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas al Puerto.

Para más información sus consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.—Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

LAS CORTES

Senado

La sesión en la alta Cámara ha carecido de interés limitándose a la aprobación de actas.

Para la sesión de mañana figura en el orden del día el juramento de los senadores y la constitución del Senado.

Congreso

A las tres y media decisamente abierta la sesión el señor Sánchez Guerra.

El jefe del Gobierno se ocupa del conflicto creado por los funcionarios de Hacienda y dice que esa actitud de rebeldía contra el Estado no puede permitirse.

Expresa que necesita la confianza del Parlamento para actuar con plena autoridad, pues mientras les asista a los gobernantes esa confianza, no desearán de su puesto.

Venimos—dice el señor Dato— a pedir un voto de confianza para que el Gobierno pueda vencer la insubordinación de esos subalternos, y después se tratará el fondo del asunto.

Para nosotros—termina— se solicita el señor Dato— más que cuestión de Gabinete es de dignidad, de vida e inmortal.

Pide la palabra el señor Besteiro y dice que no puede invocarse la autoridad del poder, por la forma en que este lo ha hecho.

Dar el voto de confianza al señor Dato en la forma que lo pretende sería otorgarle una dictadura.

Termina el señor Besteiro comparando la figura del señor Dato con un canicler aleman y por ello no puede concedérsele el voto en blanco que se solicita y propone se designe una comisión para enviar que se aviste con los funcionarios de Hacienda para llegar al desenlace del conflicto.

El señor Laclerva insiste en que si el ministro de Hacienda se ha equivocado debe reconocer noblemente.

Censura la actitud de los empleados, pero un lado los antecedentes que precedieran a su actuación.

Manifiesta que debe resolverse el conflicto con la flexibilidad compatible con la dignidad del poder público.

Le contesta el señor Dato amenizando que el señor Laclerva con su actuación de alienos a los empleados

Dice que el ministro de Hacienda no fundamentaba su dimisión en errores ni ilegalidades sino en suspicacia, pues

de autoridad.

Anunció que mañana se celebrará Consejo de ministros.

Sigue la huelga - Actitud de los empleados

La huelga continúa en Madrid y provincias.

El Comité que los representa persiste en su actitud, ya conocida.

Los huelguistas no reanudarán el trabajo.

Los reyes en Toledo

Estos han estado en Toledo con el archiduque Alberto de Austria, la princesa Beatriz y otras elevadas personalidades.

Almorzaron en dicha ciudad y regresaron a Madrid a última hora de la tarde.

PROVINCIAS

Agresión a la Guardia civil.-Sindicalistas que intentan fugarse.

Comunican de Barcelona que esta madrugada la guardia civil condució a la cárcel cuatro sindicalistas que procedían de Valencia, con grandes cantidades de dinero.

Intervienen los señores Cambo, Romanones, Maciá, Alvarez, Villanueva y Alcalá Zamora explicando su abstención por no aclararse el fondo del asunto, demuéstrase en este el error del ministro de Hacienda, pero condenan la huelga.

Votan con el Gobierno 154 diputados formados por los ministeriales, zamoristas, en contra de cuatro.

Llega a la hora reglamentaria el señor Sánchez Guerra, levanta la sesión.

Comentarios a la sesión

En los pasillos del Congreso los debates han sido objeto de aclarados comentarios.

La mayoría de las opiniones consideraban al Gobierno moralmente quebrantado por la abstención de ciertos elementos.

Se ha hecho notar que también votaron con el Gobierno los carlistas e integristas.

Lo que hizo Dato

Después de la sesión estuvo el señor Dato conferenciando con el rey que había regresado de Toledo.

Se informó de la sesión del Congreso manifestando que había salido salido satisfecho por la votación, porque además los jefes de los demás grupos condonaron la huelga.

Preguntaron los periodistas, si con esto sobrevenía la crisis y dijo que nada justificaba.

Se extrajo de la conducta de los liberales asentándose de defender el principio

Los guardias se defendieron

ron bizarramente evitando la evasión.

Banco Español de Crédito

Estado de los cambios facilitados por esta entidad.

Deuda 4.º Interior	100.000
id. 5.º amortizable	82.300
id. 4.º id.	82.300
Frances cheque	48.700
Libras cheque	28.100
Marcos	11.600
Banco de España	102.100
Español de Crédito	140.000
Tabacalera	208.000
Dollars	750.000

Reclutas de cuota

Se recuerda a los matriculados en la "Escuela Militar" de Almería, que desde el día 24 del actual comienza en la misma el reparto general de instrucción práctica, para todos los que deban incorporarse a filas en el próximo Febrero.

El Comandante Director:

GARCIA CASERO

SE VENDEN

en la orilla del mar y a diez minutos de la población, parcelas de terreno desde cien varas cuadradas en adelante.

Kasén: Bodega del Pato, Real, 44.

Dr. Guillermo Verdejo Acuña
Análisis de sangre-Espuma-Orina
Jugo gástrico y demás
productos Patológicos
Auto-vacuna
Piel Sifilis Venereo
Génesis, 10. Horas consulta: de

Importante Compañía de Seguros Marítimos extranjera con el depósito de 200.000 pesos, desea representante estable y conocedor del seguro marítimo.

Escribir con referencias a La Prensa, Carmen 18 Madrid.



Depósito: Eugenio de Bustos

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

En la Administración de este periódico, se admite la publicación hasta las cinco de la mañana.

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECHERÍAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PURO

s. ha recibido en la Droguería EL TRIUNFO de Almería
González, paseo de Nicolás Salmerón, 8.
También se ha recibido una gran partida de Cabu-
ro, Salmiente legítima e alifato, Agua de Vieja Hay-
tal, Infusión de pez liso de uno y dos litros y otras
muchas artículos concernientes a este ramo en gran can-
tidad. Venta exclusiva en esta capital de las pastillas
para tratar marca ATLANTIC.

Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

DROGUERIA DEL SANTO CRISTO

José Tero García
SANTO CRISTO, 2

Sulfato de cobre — Azufre.
Sosa cáustica 70'72.—Carburo.
Precios sin competencia.

Compañía Trasmiterránea

APORES FRUTEROS

Para New-York

El magnífico y rápido vapor
ROMEO de reciente construc-
ción cargará el día 5 de Enero de 1921 para New-York admitien-
do pasajeros en primera clase

Nota: Los pasajeros que solicitarlos con bastante antici-
pación para reservarles las plazas.

Para más informes, dirigirse a esta Delegación, Boulevard
del Príncipe, 73.—Almería.

CRIAD A LOS NIÑOS CON GLAXO
ES MARAVILLOSO

TANTO PAPA CRIALOS COMO PARA AYUDAR A CRIARLOS

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admisible también como alimento de ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los de estómago y digestivo.

Use el biberón GLAXO, con todos los afeantes científicos, incluso gomas esterilizadas.

El GLAXO en latas grandes resulta más económico.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos:

Sebastián Tanler y C.º, Montera, 18.—Madrid

Distribuidor para Almería y su provincia, Manuel García Zamora.—edificio Castro, 12 (antes Encantada)—Almería

Viajes rápidos al Brasil
y la Argentina

El magnífico Trasatlántico de la
'Cosulich' Société Triestina di
Navigazione

Francesca

saldra del puerto de Almería el día 1
de Febrero de 1921 admitiendo carga
y pasajeros en primera, segunda y terce-
ra clase para

Buenos Aires

con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero, 520 Ptas. incluidos impuestos
Media 270 " "
Cuarto 154 " "

Para los de tercera clase, comida a la española

NOTA Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar su documentación
en anticipación.

Para más informes su consignatario M. BERJON.—Boulevard 59 Almería.

Nuestra Señora del Carmen

Establecimiento de muebles de todas clases

MARIA GONZALEZ TRUJILLO

SEBASTIAN PEREZ, 4, (frente al Mercado.)

Juegos de aleteo y esmedores. - Sillas de todas clases.—
Baules, maletas, espejos y cuantos artículos abarca este ramo
y prefieren las personas de buen gusto.—Lanas clasa superior

Bandas de varias clases.

Especialidad de esta casa: COLCHONES SOMMIER
y venetas al contado

Precios sin competencia

Agentes

para cada partido judicial de la provincia o para toda la
provincia de ALMERIA, activos y de responsabilidad,
necesitamos.

Importación, exportación, minas, minerales, compra-
venta y fletamento de buques, patentes y marcas extran-
jeras representantes exclusivos en Almería de los abonos
grafíticos nitratoantes marca "EE".

Asociación Hispano Británica S. A.

Bernardo López, s. 1. JAÉN

Aceite puro de
Hígado
de bacalao.

Este es un remedio eficísimo para combatir el rachitis-
mo, linfatismo, tisis, y otras enfermedades, pero ha de administrarse aceites puros, verdaderos de hígado de bacalao. Los aceites impuros y las groseras imitaciones producen efectos contrariales.

Procede de Lofoden se han recibido los tipos más pu-
ros, en blanco y rojo, incogible a o.º en la Droguería

Eugenio de Bustos

quién garantiza su pureza.

Calle de Granada, n.º 37, Teléfono 88, Apartado de Correos, n.º 16.



Sepa, que, con LIQUIDOUR
pu de usted mismo componer
calzado, prendas de cuero o cuero
chá, camaras de cire, correajes,
arneses, capotas de carruaje, etc. con un gasto insignifi-
cante.

Comprelo en seguida en el depósito para Almería,

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 37.—Teléfono, n.º 18.—Apartado, 16.

Importante

RELOJERIA SUIZA

DANIEL DE SANTOS, Optico, se ha trasladado a
la esquina de arriba de la calle de Sebastián Pérez, edi-
ficio del Café Suizo, donde ofrece a su distinguida y nume-
rosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido
en Joyería, Platería, Artículos para regalo, Óptica y
Electricidad.—Relojes.—Toda clase de cristales con
arreglo a prescripción médica.

Compra PLATA, ORO, PLATINO y ALTAJAS.

OJO: Esta casa no tiene sucursales
Relojería Suiza.—Príncipe, 2

Garage España

1835 ALMAN

Automóviles de alquiler. Repara-
ciones y repuestos

Teléfono del Hotel E. 113 M. del Marqués E. 323

¿CALZADOS?

Grandes rebajas de precio

Últimas novedades. Extenso y variado surtido

PEDRO PELAZ GRANADOS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 13

Gran taller de reparaciones de todas clases

DE
SOMBREMOS
DE
FRANCISCO MORALES

En este Taller se tintan y limpian los sombre-
ros por un procedimiento nuevo aplicado por su autor.
Puede garantizarse que por este procedimiento, en vez de
perjudicar al fieltro se da a este una gran dureza que los
hace quedar mejor que nuevos. Los colores no se des-
compiten, aun cuando sobre el sombrero llueva o se moje.

También tiene acreditado este taller, que es donde se
confecciona la mejor y más artística gorra para militares
y empleados civiles.

Calle de las ENDES, 11, esquina a la de AZARA
frente a DIARIO DE ALMERIA

- MAIZ AMARILLO PLATA :-

Directo de Buenos Aires

Para precios y condiciones

ALFREDO RODRIGUEZ

Gerona 5.

Vapores rápidos de carga y pasaje



El magnífico y rápido vapor "Jovellanos" llegará a
este puerto hoy 21 del corriente despachándose el mis-
mo día para Melilla Ceuta y Algeciras.

Para informes: Arturo Lengo

Directo para Melilla



El magnífico vapor TIAGO saldrá hoy 19 del cor-
riente directo para Málaga y Melilla. Para informes su
consignatario Alfredo Rodríguez número 5.

Tablillas de pino para barriles

Procedentes de OPORTO Y GALICIA.—Arcos cañanes —Se-
rrines de corcho. Precios según su clase. Barriles de pino
con serrín varas y puas

AZUFRES

99 por 100 de pureza garantizada
Para precios y demás detalles a los señores

GABRIEL GONZALEZ Y C.º
Martínez Campos, 13

